

我市深入推进“黄丝带·同心帮教”活动

本报讯(通讯员 侯云萍)为充分发挥盟盟组织和人才资源优势,市司法局与盟盟安康市委深度合作,积极探索实践,协力提升社区矫正对象和安置帮教人员教育帮扶质效。

建机制、搭平台,促互融互通。联合印发《“黄丝带·同心帮教”工作方案》,明确工作目标、协作方式与工作内容,确保推进“黄丝带帮教”行动长效化、制度化、规范化。将“黄丝带·同心帮教”工作作为全市社区矫正质量提升两年行动和统筹推进教育改造、社区矫正、安置帮教、纠纷化解、法治宣传五项工作的重要抓手,结合社区矫正对象学习教育“作业本”制度和“我要上讲台、争做公民”“行善养德”等活动,有效施行分类矫治,个性化矫正,多措并举探索帮教工作新路径,助力特殊人群重获新生。

建基地、聚合力,促共建共治。6月27日,盟盟安康市委、市司法局联合在汉滨区社区矫正中心举行“黄丝带帮教”基地揭牌仪式,后期将合力

共建帮教基地,丰富帮教内容,创新帮教形式,以扎实行动和有力举措共同构建起全方位、多层次的社会帮教网络,推动帮扶工作主体多元化、优势互补、资源共享化,进一步提升特殊人群服务管理水平,打造安康“黄丝带”帮教特色样板。

我市将进一步深化和拓展“黄丝带帮教”行动,组建帮教队伍,整合帮教资源,丰富帮教内容,引入律师、教师、医生、心理咨询师、企业家等专业人士组建“黄丝带”行动志愿帮教团队,为社区矫正对象精准匹配个性化的多元教育帮扶服务。打造帮教品牌,联合开展心理团辅、医疗义诊、法治讲座、公益活动形式多样的黄丝带教育帮扶活动,助力更多社区矫正对象和安置帮教人员走出心理困境、顺利融入社会,实现人生重塑。



汉滨区加快民生实事票决项目建设

“加速跑”赢得“双过半”

通讯员 周亭松 冯维杯

工程机械高效作业,运输车辆快速往来……汉滨区城乡建设现场热潮涌动,民生实事项目推进如火如荼。

6月26日上午,在县河镇红霞社区迎凤至吉河公路迎凤至牛岭(二期)改扩建工程现场,多台大型机械设备协同作业,压实机械在工地有序碾压,工人们正忙着筑路基、铺水稳、做面层,一派热火朝天的建设场景。

作为连接县河、吉河多个镇村的交通要道,该项目起于红霞社区大沟口,止于牛岭社区茶厂,全长5.4公里,路基宽5.5米,按四级公路标准建设。

“在确保施工安全的前提下,我们正全力加速进度,计划七月中旬建成通车。”县河镇人大主席曾佛介绍,该项目建成后,将更好保障沿线村民生产、生活等日常出行,助力乡村旅游、产业发展提档升级。

民生实事项目是区人大代表投票通过的项目,特别关注“一老一小”问题。同为汉滨区2025年度民生实事项目之一,新改造的建民街道诚信路社区老年人日间照料中心已于一个月前正式启用。走进活动中心,餐饮区、活动室、棋牌室、休息室等一应俱全。在温馨的休闲娱乐室中,社区居民可以享受便捷贴心的便民服务。老人们聚在一起看电视、下棋、聊天,构成一幅生动的画面。

“目前我们社区有998户4774人,60岁以上的老年人一共有804人。”诚信路社区党支部书记胡国铭介绍,日间照料中心投入运行后,进一步满足了社区老年人居家养老的需要,对构建养老、孝老、敬老的社会环境,实现老有所养、老有所依、老有所乐具有重要作用。

从扩建公路改善群众出行条件,到推进适老化建设完善养老服务体系,在汉滨区,一个个民生项目加速建设,一个个民心工程建成投用,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“建立健全项目长效管护机制,确保民生项目建成后能长期发挥效益。”

汉滨区发改局党组成员王欢说,接下来,汉滨区将继续紧盯项目建设进度,强化统筹协调,及时解决项目推进过程中遇到的困难和问题,把人民群众最关心、最直接、“民心工程”办实办好,让群众期盼尽快变成美好现实。

回应群众关切、保障民生需求,2025年,汉滨区精心谋划实施6个民生实事票决项目,涵盖交通基础设施提升、教育资源优化、养老服务完善、人居环境整治、生态环境保护等重点领域,计划总投资1.89亿元。截至目前,各项项目建设稳步推进,累计完成投资1.16亿元,占年度投资计划的61.24%,顺利实现时间、任务“双过半”目标。

汉滨创新资产管理模式 激活区域发展新动能

本报讯(通讯员 胡雪莲 刘斌 龚晖)近年来,汉滨区以优化资产管理为突破口,通过盘活存量资产、提升管理效能,为经济发展注入新动能。2024年年底,全区资产总额达56.3亿元,其中固定资产占比38.6%,公共基础设施占17.7%,资产结构持续优化,支撑作用显著增强。

长期以来,汉滨区行政事业单位资产管理面临体量大、存量小、历史遗留问题多等挑战。全区229家预算单位虽已纳入一体化管理,但在传统管理过程中仍存在一定的难点、堵点问题,制约了资源利用效率。为破解这一难题,汉滨区启用预算管理一体化系统资产管理模块,推动资产管理向规范化、科学化、智能化迈进。该系统运行两年来,实现了三大突破:信息管理

规范化,统一资产登记标准,动态更新数据,确保账实相符;预算编制科学化,强化存量资产对新增配置的约束,减少重复购置;监管流程全程化,覆盖资产“购置—使用—处置”全生命周期,提升管理透明度。

近年来,围绕资产管理提质增效,汉滨区压实管理责任,推动各单位健全内控制度,明确职责分工,确保资产管理责任到人、执行到位;夯实数据基础,建立“季度小清查、年度大清查”机制,运用二维码识别等数字化手段,提升清查效率,确保账、卡、物一致;规范资产管理行为,优化资产配置标准,严控超标配置,重点加强房产、公务用车等关键领域管理。同时,强化资产数据与预算管理的实时联动,为科学决策提供精准支撑。

从「受助者」到「燃灯者」 跨越十年的爱心接力

通讯员 沈佩松

“王姨,又要麻烦您了,帮我把款转给小梦琪。最近在忙晕了头,真不好意思……”7月1日清晨,旬阳义工负责人王霞的手机屏幕亮起,一条带着歉意的微信消息和一笔500元的转账静静抵达。这沉甸甸的心意,来自一个熟悉的名字——小洁,这是她工作一年来汇出的第二笔助学金。

时光倒流至2015年。父母相继离世,让小洁和弟弟浩浩陷入痛苦和迷茫之中。那时,正读高二、年仅16岁的小洁,一边要扛起自己升学的重担,一边要为弟弟撑起一片天。

浩浩的美术老师,同样也是旬阳义工的张丽得知情况后,迅速为姐弟俩申请了“作业本公益计划”助学项目,资助他们直至高中毕业。与此同时,旬阳义工定期组织工作人员上门陪伴。

一年后,小洁顺利考入大学。大学毕业后,怀揣着对故土的深情与感恩,小洁选择回到旬阳,通过考试成为旬阳市检察院的一名检察官助理。2024年9月,浩浩成功考进省内本科院校。送弟弟步入大学校园后,小洁在第一时间联系了旬阳义工负责人:“我想加入义工资助别人,就像当年你们帮我一样!”

“我现在有能力了,虽然工资不高,但我想每学期资助500元。”小洁说,“我要把当年你们给我的那份爱,把这份照亮过我的光,继续传递下去,让更多人感受到温暖。”

白河强化机构编制保障 助力高质量发展

本报讯(通讯员 徐圣勤 陈林懿)

近年来,白河县委编办立足职能定位,聚焦重点民生领域,优化机构编制资源配置,为县域高质量发展提供坚实的机构编制保障。

聚焦“学有所教”,优化教育资源配置。支持保障教共体建设,综合考虑编制总量、教师结构、人口出生率等因素,动态调整中小学教职工编制并建立县级教职工编制“周转池”,招聘紧缺学科教师。实行党组织领导下的校长负责制,规范全县中小学幼儿园的党组织书记设置,充分发挥党组织在教共体建设中的领导作用。

聚焦“病有所医”,提升医疗服务水平。完善医共体治理结构,实行统一的法人治理结构,按照分院独立法人

资格不变的要求,开辟“绿色通道”,完成12所镇卫生院的法定代表人变更工作。结合医院类型特点、床位数,为部分县级公立医院重新核定人员总额,对县医院现有工勤人员一次锁定,单列管理,腾出事业编制用于引进紧缺人才。同时,支持和推动用编计划向卫生领域倾斜,补齐配强基层医疗服务机构人员力量。

聚焦“老有所养”,夯实养老服务基础。优化机构职能配置,将老龄工作职责从卫健部门划归民政部门,强化其组织、协调、指导老年人权益保障和优待工作相关职责,根据工作实际需要,设置老龄工作和养老服务股,通过老龄、养老一体运行,推动实现老龄工作资源充分整合。

宁陕税务局把养老保险惠民政策送到田间地头

本报讯(通讯员 刘昕)近期,宁陕县税务局组织干部成立城乡居民养老保险宣传服务队,深入辖区社区(村),将养老保险政策送到村民家中、田间地头。

“伯伯婶婶,现在每年缴一点,政府给补贴,等60岁后每月都能稳稳地领到‘养老钱’,缴费档次越高,缴费年限越长,领取的养老金就越多。”针对居民普遍关心的“缴多少年”“能领多少钱”“万一没领完怎么办”等热点问题,宣传队员以60岁开始领取养老金的居民为例,详细计算了不同缴费档次下居民每月可以领取的养老金金额,让居民们直观地感受到了“多缴多得、长缴多得”的实惠,让政策从文字变成看得见、算得清的实惠账、长远账。

面对部分老年居民反映“不知道

用手机怎么缴”“去服务大厅缴太远了”的问题,宣传队员拿着手机,手把手指导居民通过扫描城乡居民养老保险参保缴费政策宣传单上的二维码,进入“陕西税务”微信公众号、“社保云”微信小程序等平台进行线上缴费演示操作。“用微信扫一下宣传单上的二维码,缴费通道自动就出来了,非常方便,而且这是税务局提供的二维码,也完全放心!”广货街镇北沟村居民李阿姨对直接扫描宣传单二维码缴费的方式赞不绝口。

此次宣传服务进一步提高了群众对城乡居民养老保险政策的知晓率和参保积极性,宁陕县税务局将持续推进网格联动,让城乡居民养老保险政策真正惠及每一位群众,为乡村振兴筑牢民生保障,为居民养老保险工作贡献税务力量。



直播间开到了鸡舍里



助农先锋队

赵坤 胡兴建 王菊 摄

岚皋县佐龙镇远景村村民潘学理是村里的养鸡大户,6月24日,潘学理突发疾病住院治疗,家中1000多只即将出栏的土鸡陷入销售困境。

了解情况后,岚皋县工商联、岚皋县妇联、岚皋县青年创业协会组织各单位、驻村第一书记团队、企业家、网络达人成立“助农先锋队”,通过“以购代捐”,线上线下帮助销售土鸡。

安康汉江流域常见水鸟图集

黑翅长脚鹬 三有保护动物



别名红腿娘子、高跷鹤。腿和足呈粉红色;喙黑色,细长且笔直;头颈部的颜色在个体间变异较大,上背、肩和两翅深黑色并带有绿色金属光泽;尾上覆羽白色,部分羽毛灰色;尾羽灰色,外侧尾羽颜色偏淡,身体其他部分羽毛白色。(来源:安康市林业局)

平梁镇优服务、抢工期、赶进度加速推进项目建设

战当“夏”冲刺“全年优”

通讯员 刘东 曾瑶

今年以来,汉阴县平梁镇紧扣深化“三个年”活动要求,坚持项目为王,全力优服务、抢工期、赶进度,加速推进项目建设,力促项目早日建成投产达效,为经济社会发展增添动能。

在位于平梁镇棉丰村的安康果蜜红冷泡茶加工生产线及厂房建设项目现场,热浪蒸腾,一派火热建设景象。数十名工人娴熟地开展砌墙、拌砂浆等施工作业,又车来回穿梭转运建材,搅拌机轰鸣作响搅拌原料,机械与人工协同配合,奏响激昂的项目建设进行曲。

“我们计划利用夏秋茶做一款新型的茶饮料,这个车间用于饮料原料提取。目前,项目工程主体已经完成80%,预计9月初可以投入生产。”安康果蜜红茶业有限公司负责人冯卫平介绍。

据了解,该项目计划投资850余万元,用于建设果蜜红冷泡茶厂房,建筑主体4层,包含提取车间、展厅、专家工作站和实验室,总建筑面积1600平方米左右。建成后可实现年加工夏秋茶鲜叶25吨,生产果蜜红冷泡茶茶微粉700余万瓶,年产值4000余万元,有效延长汉阴茶产业链,丰富茶产品供给,带动茶产业增效、农民增收。

在建项目有序推进,已投产项目运行良好。在位于平梁镇兴隆佳苑社区的汉阴县凯尔毛绒玩具贸易有限公司的生产车间里,一台台激光切割机、缝纫机高速运转,工人们一双双巧手下翻飞,有序进行着裁剪、缝头、充棉等一道道工序,一派忙生产、赶进度的热闹场景。

“我们以生产毛绒玩具为主,总公司在广东惠州,汉阴公司在今年5月7日成立,已经投入生产一个多月。目前有60多个工人,每天生产毛绒玩具1万个左右,产品以订单形式主要销往中东、欧美等国家。”该公司负责人曾强波说。

该项目是平梁镇2025年重点招商引资项目,计划总投资2000余万元。为确保项目加快建设、早建成、早投产,在项目建设初期,平梁镇党委、政府便成立项目专班,通过“项目管家”全方位为项目建设提供要素保障,项目建成后,积极协助企业进行招工生产,从项目签约到建成投产仅用时45天。截至目前,企业已交付15万余只毛绒玩具,实现产值120万元左右。

“平梁镇将项目建设和招商引资落地作为经济发展的总引擎,充分统筹各方力量,采取专班负责、挂头作战、现场会商、定期调度等机制,全力以赴抓推进。全年共谋划各类项目39个,已争取下达12个。全年共谋划招商引资项目15个,经多方努力,已经落地了凯尔毛玩、翠竹木屋文旅、平利马盘山研学基地等项目5个,到位投资8900余万元。下一步,我镇将以只争朝夕、夜以继日的状态,真心实意优服务、强保障、促建设、提质效,奋力冲刺全年优。”平梁镇镇长祝俊介绍。

